

НАШИ БОЕВЫЕ ПОМОЩНИКИ

«На главном направлении» — так называется статья, присланная в редакцию газеты главным агрономом колхоза «Большевик» А. Абрамовым. В ней он подвергает глубокому анализу состояние земледелия артели на сегодняшний день, останавливаются на резервах дальнейшего повышения урожайности полей. «Велики резервы повышения урожайности гречихи и проса,— пишет селькор.— Здесь мы допускаем большой недобор зерна, что говорит о низкой агротехнике возделывания этих культур». Затем автор указывает на пути устранения этих недостатков.

Большой заботой о повышении эффективности общественного производства пронизаны и материалы других селькоров. Актуальные проблемы сельскохозяйственного производства поднимаются в своих материалах животновод колхоза имени Ульянова И. Абдулвалиев, экономист колхоза имени Ульянова С. Уразгильдеев, старший агроном производственного управления сельского хозяйства А. Ризванов, главный агроном колхоза «Дружба» К. Ахметсагиров.

Главное содержание сегодняшней периодической печати определяют решения декабрьского Пленума (1969 г.) ЦК КПСС о повышении эффективности общественного производства, совершенствовании системы управления различных отраслей народного хозяйства. Письмо ЦК КПСС о дальнейшем улучшении использования производственных резервов и усиливении режима экономии в народном хозяйстве. Вот почему всестороннее освещение опыта передовиков, принципиальная борьба с бесхозяйственностью, безответственностью за порученное дело, разоблачение всего того, что мешает нашему продвижению вперед—становится важнейшей задачей рабселькоров.

Движение рабочих и сельских корреспондентов — еще одно свидетельство торжества социалистической демократии. С первых же лет зарождения рабочей печати во главе рабселькоровского движения стоял В. И. Ленин. Участие широких народных масс в печати он считал делом большого значения. Это требование и стало одним из важнейших принципов советской печати. Как видно из воспоминаний Н. К. Крупской, Владимир Ильич сам являлся активным корреспондентом и привлекал других к этому делу. Владимир Ильич часто бывал у рабочих, расспрашивал у них обо всем долго, скрупулезно. Один рабочий в своих воспоминаниях пишет, что Владимир Ильич так забрасывал вопросами, так рьяно доискивался до любой мелочи, что его собеседника даже в жар бросало.

Деятельность великого вождя, как корреспондента — это замечательный пример для каждого рабселькора.

Сегодняшний рабселькор — это агроном, простой колхозник, рабочий, специалист. И кем бы он ни работал — это активный борец за торжество идеи коммунизма, сознательный и боевой помощник партии.

В год славных юбилеев перед журналистами и активистами печати стоят весьма ответственные и конкретные задачи. Движение за достойную встречу коллективами, отдельными тружениками 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и 50-летия Советского Татарстана, воспитание в людях высокой политической сознательности и коммунистического отношения к труду, повышение эффективности производства, борьба за экономию и бережливость, снижение себестоимости производимой продукции — таковы вопросы, которые прежде всего должны находиться в центре внимания наших рабселькоров.

Близится ответственная для земледельцев пора — весенний сев. Оперативное освещение на страницах газеты хода подготовки к весенней посевной, успешное проведение ее и закладка основ урожая будущего года требуют активного участия селькоров в печати. Местные партийные организации призваны оказывать всестороннюю помощь селькорам в повышении их творческой активности, своевременно принимать необходимые меры по сигналам печати.

НАВСТРЕЧУ ЮБИЛЕЮ

Многолюдно в Доме-музее осень и зиму 1888—1889 годы. В музее, организованном в 1937 году, побывал бывает ежедневно в эти дни в двухмиллионный посетитель. Им оказалась ткачиха М. С. Майльниковом. На открытии съезда, состоявшемся в здании на улице Ульяновых, где семья Ильича прожила (ТАСС).

ДРУЖБА

ОРГАН ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТАССР

№ 39 (3937)

СРЕДА,
1 апреля 1970 года

Цена
2 коп.



Задерживают влагу

Памятую о том, что своевременное проведение комплекса агромероприятий является надежной основой получения высоких урожаев, механизаторы колхоза «Алга» с большой организованностью ведут работы по задержанию талых вод.

Систематически перевыполняют доведенные задания Мунир Фардив, Идрис Гайнутдинов, Рафик Каидров.

— Задержание влаги завершим в ближайшие дни, — заявляют механизаторы.

И. НАСЫБУЛЛИН.

На 4.010 гектарах

Серьезное внимание на накоплению влаги уделили члены колхоза «Дружба». На полях работали десятки тракторов.

Особенно высокую выработку давал механизатор третьей бригады Алексей Алексеев. Он ежедневно производил задержание талых вод на 50 гектарах

Неплохих показателей добивались также механизаторы первой бригады Салих Мусин и Зайдулла Мухаметов. Работы по накоплению влаги они выполнили на 210—245 гектарах.

Всего по колхозу задержание талых вод произведено на 4010 гектарах.

В. МУСИН.

План выполнен

Члены колхоза «Звезда» должны были произвести задержание талых вод на 1170 гектарах. Работы успешно завершены. Механизаторы первой бригады произвели накопление влаги на 890, второй бригады — на 280

гектарах. Производительно использовав каждый час рабочего времени, наилучших показателей добились Хамзя Бикиев и Габдулхай Файзулин.

М. ГАЛИЕВ,
бухгалтер колхоза.

Вклад кузнеца

Большую лепту в свое временную и образцовую подготовку техники к весенней посевной вносит Габдулхак ага Биктимиров, опытный кузнец колхоза.

Это при его активном участии ремонтируются культиваторы, сеялки, бороны и другой прицепной инвентарь. Т. ШАМСУАРОВ. Колхоз им. Мусы Джалиля.

ТВОРЧЕСКИЙ РАПОРТ НАРОДУ, ПАРТИИ

На минувшей неделе завершил свою работу третий съезд писателей РСФСР, состоявшийся в канун знаменательной даты — 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

В течение трех дней представители более чем 3,5-тысячного отряда российских литераторов обсуждали итоги работы за 5 лет, прошедших после второго съезда, намечали новые перспективы творческой деятельности.

Советская литература — могучая идеологическая сила, она активно помогает формированию у советских людей коммунистической убежденности, высокой нравственности, эстетического вкуса. Поэтому столь большим событием в жизни страны стал форум писателей России. На открытии съезда, состоявшемся в Кремлевском дворце, присутствовали руководители партии и правительства.

В докладах и выступлениях делегатов говорилось о важнейшей задаче нашей литературы — воплотить в ярких художественных образах духовное и нравственное богатство советского человека — идейно убежденного борца, коллективиста, патриота и интернационалиста, гражданина великой социалистической Родины.

«В острой борьбе, которая идет сейчас на идеологическом фронте, — сказал в своем выступлении Сергей Михалков, — Коммунистическая партия может смело положиться на нас, советских писателей».

Писатели выразили озабоченность событиями, про-

исходящими сейчас в мире. На съезде страстно и сильно прозвучало чувство братства и солидарности с народами, борющимися за национальную независимость против империалистической агрессии.

Делегаты избрали правление и ревизионную комиссию.

С большим воодушевлением участники съезда приняли Письмо Центральному Комитету КПСС. Своими произведениями, говорится в Письме, литераторы Советской России и впредь будут утверждать свою верность знамени Ленина, революции, коммунизму!

Состоялся пленум правления Союза писателей РСФСР. Председателем правления избран С. В. Михалков.

(ТАСС).



К 25-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ



МОСКВА. Свыше четырех тысяч произведений живописи, скульптуры, графики экспонируются в Центральном выставочном зале на четвертой республиканской художественной выстав-

ке «Советская Россия», посвященной 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

На снимке: картина П. Белоусова «В минуту отдыха» (Ленинград).
Фотохроника ТАСС.

За высокую идеиность

Как известно, в республике объявлен смотр-конкурс на лучшую наглядную агитацию в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и 50-летия Советского Татарстана. Сейчас на сельских и городских улицах, в очагах культуры и общественных местах района обновляются предметы наглядности, вывешиваются лозунги, плакаты и стенды, отражающие трудовые достижения колхозов, призывающие тружеников района достойно встретить знаменательные даты.

Определенная работа проводится в этом направлении и в колхозе «Путь к коммунизму».

Зал Биляр-Озерской школы напоминает картинную галерею. Различные стенды и панно сделаны красочно, со вкусом. Прошу назвать фамилии тех, кто принял участие в подготовке этой наглядной агитации.

— Это труд всего коллектива, — ответила заведующая учебной частью школы В. Г. Демьянова.

В зале имеются стенды, рассказывающие о жизненном пути и революционной деятельности вождя. Многое можно узнать об Ильиче и в ленинской комнате.

Неплохо оформлены также залы и классные комнаты Чулпановской и Гайтанкинской школ.

На уровне оформлены интерьеры Гайтанкинского сельского клуба и библиотеки. Здесь внимание посетителей прежде всего привлекают стенды «Ленин в поэзии», «Моя Республика — Татарстан». Немало сил оборудование помещений предметами наглядности приложила заведующая библиотекой, секретарь бригадной партийной организации О. Я. Яргункина.

Побывав на второй молочнотоварной ферме, приходо-

дишь к мнению, что агитаторы здесь — частые гости. В доме животноводов на видном месте находится переходящий красный вымпел колхоза. На стенах — плакаты, лозунги, листки, освещдающие опыт передовиков, ход выполнения коллективом, каждой долякой социалистических обязательств, принятых в честь славных юбилеев.

Наглядная агитация может дойти до ума и сердца каждого труженика лишь тогда, когда она несет в себе высокую идеиность, пропагандирует актуальные задачи дня. Именно этими требованиями руководствуются в своей работе агитаторы — учитель Биляр-Озерской школы комсомолец Н. Калугин, заведующий Чулпановским сельским клубом Александр Маринин, учительница Чулпановской школы Е. Александрова.

Однако нельзя не отметить и недостатки, имеющие место в работе агитаторов колхоза. Так, в общем-то хорошее впечатление, полученное в колхозе, портят Доска почета и показателей. И еще одно замечание. Очень пестро оформлен посвященный Ильичу стенд, что в правлении. Фотоснимки и рисунки расположены не аккуратно, здесь же материалы, не имеющие совершенного никакого отношения к данной теме.

Наглядная агитация — это одна из действенных форм массово-политической работы, и имеются все возможности для широкого ее развертывания. Доведение до народных масс образа великого вождя, его богатого идеиного наследия и достижений родной республики должны занять достойное место в работе парторганизаций.

М. ШАЙХУТДИНОВ.



Павла Филипповича Савельева, участника Великой Отечественной войны, я застал дома. В окна небольшой комнаты лился поток весенних солнечных лучей. По радио шла передача, посвященная Великой Победе. Обращаясь мыслями к тем далеким и в то же время сокровенно близким каждому участнику войны дням, Павел Филиппович тихо произнес:

— Четверть века прошло, а помню до мельчайших подробностей... Такое никогда не забывается... Ведь весь мир ликовал, когда пришел этот светлый день.

... Еще почти мальчишкой, прямо со школьной скамьи, ушел Павел Филиппович на войну. Это был грозный для Родины 1941 год, когда вся страна единым фронтом встала против черных сил гитлеровских захватчиков.

Молодой офицер, выпускник Саранского пехотного училища Павел Савельев первые разрывы вражеских снарядов и мин услышал у Дона, где тысячи сыновей и дочерей Родины стояли насмерть, защищая родную землю от фашистских полчищ. Рядом был Сталинград. Шел июль 1942 года, день и ночь не прекращались натиск врага, беспрерывные атаки. Земля и небо здесь смешались, огонь и дым заволокли все, горела даже Волга, плавились камень и металл. Но устояли советские воины — богатыри, не только устояли, а наголову разбили трехсоттридцатитысячную фашистскую орду...

В один из дней горячих боев группе наших бойцов удалось овладеть небольшим плацдармом за Доном. Необходимо было их срочно поддержать огнем наших батарей, а для этого нужно протянуть кабель, установить связь и корректировать огонь артиллерии. Это задание поручили разведчикам Савельева. До намечен-

СОЛДАТ ВСЕГДА НА ПОСТУ

ной точки далековато — провод коротковат. Путь один — через холм. А холм находится под ураганным огнем противника. Тогда офицер Савельев решается на риск. Опасно, но надо. задание очень ответственное. Товарищам нужна помощь.

— Страшно было?

— Не верю, когда говорят, что смерти не боятся, — говорит Павел Филиппович. — А долг? Ответственность перед товарищами? Они сильнее всякого страха. Наладить связь взялся сам. Разумеется, страшно было, но надо. Кругом рвутся снаряды и мины, свистят пули, дрожит земля. Метр за метром, метр за метром. Вспомнил все, чем жил прежде. Перед глазами — и мать, и родная школа, товарищи, родная деревня, так близкие сердцу колхозные поля и реки... А утро прохладное, сумерки. Можно быть незамеченным, с трудом, но добрался. Связь была установлена.

К полуночи заговорила наша тяжелая артиллерия, сметая живую силу и технику врага. Скоро перешли в наступление. Рывок — и враг отброшен от реки...

Так, шаг за шагом наши солдаты шли к заветной цели — к победе. Кто знает, может быть и Павел Савельев со своими славными разведчиками дошел бы до Берлина, если бы не роковой случай.

Однажды взвод разведчиков Савельева получил приказ: соорудить на высоте наблюдательный пункт с постоянной связью. К выполнению задания приступили сразу же. Медленно и осторожно приближались бойцы к высоте. Но случилось неожиданное: рядом раздался взрыв. Теряя сознание, Павел успел увидеть небо. Оно было закопченное пороховым дымом...

Очнулся он только в белоснежном, тихом, светлом госпитале, весь забинтованный. Раны — тяжелые. Осколки пробили руку в двух местах. Были сильные боли в животе. Врачи определили: повреждены кишечник и почки. Мучения, страдания... Сколько их было. Каждое незначитель-

ное движение вызывало острую боль...

Но молодой организм не сдавался. Павел встал на ноги... Вернулся в родные края. А на фронте все также шла ожесточенная битва. Много дел было и в тылу. Бывший фронтовик весь ушел в работу — днем преподавал в школе, после уроков со своими учениками шел на колхозное поле. Каждый трудился изо всех сил. «Все для фронта, все для победы!» — таков был девиз.

Много лет прошло с тех пор. Павел Филиппович продолжает работать учителем. Жизнь свою он посвятил воспитанию молодого поколения, подготовке достойной смены защитников Родины, строителей коммунизма.

Коммунист, фронтовик Павел Филиппович Савельев и сегодня как солдат, солдат партии. Будучи секретарем партийной организации колхоза имени Синдрякова, он много времени и энергии отдает мобилизации коммунистов на дальнейший подъем сельскохозяйственного производства, организаций масово-политической работы среди населения. Руководимая им партийная организация одна из сильных, боевых, сплоченных единого стремления — достойно встретить 100-летие великого Ленина и 50-летие родной Республики. И не удивительно, что этот колхоз из года в год добивается замечательных трудовых побед. На этих днях он доложил о выполнении годового плана продажи мяса государству.

Коммунистическая партия и Советское правительство высоко оценили ратные подвиги бойца — коммуниста П. Ф. Савельева — его грудь украшают девять орденов и медалей Советского Союза.

— Нет, люди старшего и моего поколений не даром пролили свою кровь за нашу Советскую Родину. Смотрите, разве плохо живем, а будущее еще прекраснее, — говорит Павел Филиппович. — От имени ветеранов хочется сказать молодежи: дорожите миром и счастьем! Они завоеваны нелегкой ценой.

З. МУРТАЗИН.

Отзовитесь, ветераны!

Скоро весь народ будет отмечать 25-летие Великой Победы над фашистской Германией. На фронтах Великой Отечественной войны героически сражались тысячи сыновей и дочерей Советской Татарии.

Большой боевой путь — от Сталинграда до Ве-

ны — прошла сформированная в 1942 году в Татарии 120-я стрелковая, впоследствии 69-я Гвардейская Звенигородская дивизия. В ней было много наших земляков, уроженцев Татарии, но адреса многих из них нам пока неизвестны.

Просим всех ветеранов, служивших в этой дивизии, сообщить о себе по адресу: г. Казань, ул. Ленина, 2, Государственный музей ТАССР. Совету ветеранов 69-й Гвардейской дивизии.

СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ.

Весна—первый экзамен хлебороба. Встретим ее во всеоружии!

Ранним утром механизаторы, колхозники спешат в машинно-тракторные парки, в механизированные мастерские—все уверенное вступает в свои права весна.

Царит большое оживление и в техническом парке колхоза «Родина». Одни механизаторы производят ремонт тракторов, другие—регулировку сеялок, культиваторов. Здесь же находятся бригадир комплексной бригады Ф. Пимуллин, помощник бригадира по технике Г. Архипов, агроном по семеноводству В. Баганов. Они дают квалифицированные советы, оказывают практическую помощь механизаторам. Работы по регулировке сельхозмашин выполняет специальное звено слесарей. В его составе такие опытные механизаторы, как Сергей Румянцев, Вениамин Михедюков, Алексей Романов, Артем Акмурзин.

—Парни с золотыми руками,—говорят о них руководитель тракторного отряда.

Да, слесари достойны такой оценки. В течение вот уже четырех лет они производят ремонт сельскохозяйственного инвентаря, комбайнов, жаток. Еще осени ими отремонтировано 203 тяжелых и 50 легких борон, 7 сцепок, 7 культиваторов, 12 сеялок. Качество выполненных членами звена работ хорошее. Самоотверженно трудят-

ся на подготовке техники к весеннему севу электросварщик Н. Михедюков, кузнецы А. Андреев, М. Алякиров.

Все колхозники, работающие в техническом парке, обеспечены горячим питанием.

Весна торопит

Посевные и почвообрабатывающие агрегаты полностью укомплектованы кадрами. Прицепщики прошли обучение по 48-часовой программе. Они знают, на каком агрегате и какую работу предстоит им выполнить.

Сев ранних зерновых и зернобобовых культур произведут тракторы ДТ с сеялками марки СЗП-24. Посевными агрегатами будут руководить такие опытные механизаторы, как Я. Соловьев и И. Гражанов. Они имеют 20—25-летний стаж работы и вторую классность.

Семенной материал откалиброван еще в начале зимы. Однако зерносклады не отвечают современным требованиям: крыши покрыты соломой. Необходимость в новых зерноскладах более чем очевидна. За недостатком помещений до сих пор не обработаны ядохимикатами семена пшеницы, го-

роха, ржи и других культур. —К проправливанию семенного материала приступим завтра же и завершим эту работу в течение 7—10 дней,—заверяет агроном В. Баганов.

Колхозу для сева не хватает 42 центнеров семян гречихи, 55 центнеров проса. Снизилась репродукция некоторых сортов семян. Например, нынче сорт пшеницы Харьковская-46 будет высечен седьмой репродукции. Правда, нынче первой бригадой, занимающейся семеноводством, из Бугульминского опытно-показательного участка закуплено 5 центнеров пшеницы Харьковская-46 и 20 центнеров пшеницы Саратовская-29 первой репродукции, 20 центнеров гороха Казанский-38, 10 центнеров элитного гороха сорта Торсдаг, 2 центнера элитного овса Льговский-1026, 15 центнеров элитной ржи. Посевы этих сортов семян будут размещены по специальным севооборотам.

Вопрос подготовки к весеннему севу обсужден 23 марта на заседании правления колхоза, где разработаны и приняты условия социалистического соревнования механизаторов на период весенней посевной.

Да, в колхозной деревне напряженность возрастает с каждым днем. Приближается решающая судьбу урожая пора. И к ней нужно подготовиться так, чтобы не tudo пришло в поле.

В. ИСХАКОВ.

В предвесенние дни



Оренбургская область.

Этот снимок сделан в контрольно-семенной инспекции Оренбургского района. За год здесь проверяют семь тысяч образцов семян. На переднем плане работник лаборатории М. И.

Матвеева у счетчика-раскладчика. Применение этого прибора позволяет значительно ускорить и облегчить отбор, отсчет и высев семян.

Фотохроника ТАСС.

На машинных дворах

В колхозе идут последние приготовления к весеннему севу. Механизаторы завершили ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин, но напряжение в их работе не ослабевает.

На машинных дворах начались регулировка машин и комплектование агрегатов. Тон в этой работе задает коллектив первой бригады (помощник бригадира по технике коммунист т. Зинов). По существу здесь все агрегаты укомплектованы и выставлены на линейку готовности. На этой работе особенно старательно потрудились Петр Мотолыгин и Александр Кадушкин. В третьей бригаде группу механизаторов,

зов, занятых регулировкой машин и комплектованием агрегатов, возглавляет коммунист Александр Огонев.

Под руководством механизатора колхоза Анатолия Ивановича Филиппова работают курсы по повышению квалификации механизаторов, на которых обучается 21 человек. Скоро курсанты будут держать экзамен на классность. Полученные знания помогут механизаторам колхоза более правильно использовать вверенную им богатую технику.

П. ИВАНОВ,
секретарь партийной организации колхоза «Знамя Октября».

Школьники помогают колхозу

Недавно учащиеся Андреевской восьмилетней школы провели массовый воскресник по сбору местных удобрений.

Учащиеся Василий Егоров, Егор Морозов, Татьяна Нягашкина, Василий Яковлев, Петр Абрамов и другие заходили в каждый дом, забирали печную золу и

доставляли на бригадные склады. За день школьники собрали 10 центнеров этого ценного удобрения.

Другая группа учащихся собрала несколько центнеров птичьего помета.

Н. ЯКОВЛЕВ,
колхоз «Восход»

С перевыполнением

Любит свою работу заведующий Старо-Альметьевским сельским магазином Иван Егоров. Он вежлив с покупателями, старается как можно полнее удовлетворить их запросы. Никогда не откажет И. Егоров и в просьбе покупателя помочь выбрать нужный товар.

М. БАГАУТДИНОВ.



Москва. Этот инструмент, позволяющий полностью механизировать процесс нанесения гидроизоляции при устройстве кровли, применяется строителями треста Калининстрой № 1. Он закрепляется ремнями на груди рабочего и распыляет на обрабатываемую поверхность (любой формы) крошечный стеклоЖгут, смоченный битумно-латексной эмульсией.

Применение такого «стекломета», который можно увидеть сейчас на ВДНХ СССР, дает возможность втрое сократить трудовые затраты и на 30 процентов снизить себестоимость работ.

Фотохроника ТАСС.

Отремонтировали „что надо“...

Прошло не много не мало — 3 месяца — как рабочие «Сельхозтехники» завершили ремонт трактора, принадлежащего колхозу имени Мусы Джалиля. И вот он, выкрашенный в ярко-оранжевый цвет, напоминал машину, только что сошедшую с конвейера тракторного завода. Механизатор колхоза, которому было поручено пригнать трактор домой, остался весьма доволен качеством ремонта. Горячо поблагодарив слесарей и механиков объединения, он уверенно сел за руль и покатил машину.

—Отлично поработали ребята, — не мог нарадоваться в душе mechanizator.

Но пребывать в приподнятом настроении ему пришлось недолго. Через некоторое время отказал мотор. Трактор застрял на дороге где-то около Ерепкина.

—Трактор... — смог лишь выдавить водитель вправлении, куда дошел, пройдя пешком 12 километров по грязи.

Руководители артели удивились, и все им понятно стало лишь тогда, когда mechanizator рассказал о случившемся по

В объединении «Сельхозтехника» имеется еще 2 трактора артели, требующие капитального ремонта. На них бухгалтерией колхоза уже получен счет на общую сумму 1854 рубля 40 копеек. А когда и с каким качеством они будут отремонтированы—неизвестно.

К. НИГМАТУЛЛИН.

В минувшем году план товарооборота по данной торговой точке выполнен на 103 процента. Неплохо трудится продавец—коммунист и нынче: квартальный план выполнен досрочно, к 20 марта.

Информация новости, события

На сцене— самодеятельные артисты

В совхозе «Тюрияевский» кружок художественной самодеятельности, которым руководит Николай Прусаков, организован совсем недавно. И тем не менее члены кружка успели завоевать признание сотен зрителей. Самодеятельные артисты выступают не только на сценах совхозных клубов, но и часто выезжают в другие населенные пункты района. Так, недавно они выступили с концертными номерами в клубе поселка Бутаиха. Особенно понравились зрителям номера в исполнении Зины Прусаковой и Людмилы Кургаевой, Захарова, Муратова и Сороколетова.

Л. СУСЛОВ.

Недавно самодеятельные артисты деревни Новое Альметьево поставили на сцене сельского клуба пьесу драматурга Г. Сагидуллина «Сын Сафиуллы». С мастерством исполнили свои роли Марат Гарифуллин, Фатыма Гарифуллина, Гульнур Гафиятуллина, Асия Ахметшина.

А. ГАТАУЛЛИН.

Математический вечер

был организован недавно в Бикуловской восьмилетней школе. Учащиеся показали на нем смекалку, находчивость, свои математические способности.

Победителем математической викторины признан Н. Ахматов, набравший наибольшее количество очков. Активное участие на вечере приняли также старшеклассники Шакурова, Миннегулова, Садрутдинов, Юнусов.

Г. АХМАДИЕВА.

ОТЛИЧИЛИСЬ ПИОНЕРЫ

Деятельное участие в неделе солидарности с борющимся Вьетнамом приняли пионеры Курманаевской средней школы. В работе особенно отличились пионеры Р. Замалетдинов, М. Валиуллин, Р. Ершов, Г. Гималетдинова, А. Сафиуллина.

Р. ВАЛЕЕВА,
старшая пионервожатая.

Навстречу великому юбилею

Нью-Йорк. Авторитет и идеи Ленина, заявил в интервью корреспонденту ТАСС один из старейших деятелей Компартии США Джордж Моррис, оказался огромное влияние на развитие левого движения в США. Правота Ленинского учения, отметил Моррис, находит в наше время убедительное подтверждение в подъеме движения американского рабочего класса, борющегося за мир, за свои жизненные права.

Лондон. Вышел в свет первый номер ежемесячного журнала «Айриш Социалист ревю»—органа коммунистической партии Ирландии, созданной в результате недавнего слияния ирландской рабочей партии и коммунистической партии Северной Ирландии. Журнал посвящен 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. В нем дается краткий обзор жизни и революционной деятельности великого вождя мирового пролетариата,

отмечается всемирное значение ленинских трудов.

Гавана. Около 50 тысяч женщин в кубинской провинции Ла-Вилья занимаются кружках по изучению жизни и революционной деятельности В. И. Ленина. Эти кружки организованы федерацией кубинских женщин в честь 100-летия со дня рождения Владимира Ильича.

Рангун. (ТАСС). «Человек неукротимого духа, мощного интеллекта и непоколебимой веры» — так отзывается бирманская газета «Гардиан» о В. И. Ленине в статье, посвященной предстоящему 100-летию со дня его рождения. «Для нас эта дата—поворот в честь человека, чья вера в революцию изменила и продолжает изменять судьбы миллионов... Это дань должного уважения и признания его свершений», — подчеркивается в статье.

(ТАСС).



ФИНЛЯНДИЯ. В городе Турку у дома № 15 на улице Ауракату установлена мемориальная плита с надписью: «В. И. Ленин посетил этот дом в 1907 году во время эмиграции из царской России».

Фотохроника ТАСС.

№ 31.

РЕШЕНИЕ

24 марта 1970 года.

исполнительного комитета Нурлатского городского Совета депутатов трудящихся Октябрьского района ТАССР

Об утверждении маршрута движения тракторов и грузовых автомашин по улицам города Нурлат в связи с наступлением весенней распутицы. В связи с наступлением весенней распутицы, исполнком Нурлатского городского Совета депутатов трудящихся решил:

1. С 25 марта 1970 года запретить проезд тракторов всех марок и грузовых автомашин по улицам г. Нурлат, кроме улиц Октябрьская и им. Куйбышева.

2. Установить движение грузовых автомашин и тракторов всех марок по следующим маршрутам:

а) тракторы всех марок и грузовые автомашины, идущие по маршруту Чулпаново—Мамыково—г. Нурлат на сахарный завод должны идти на сахарный завод, не заезжая на улицы города;

б) тракторы всех марок и грузовые автомашины, идущие по маршруту Бурметьево—Вишневая Поляна—Старые Челны—Нурлат, должны идти на сахарный завод, не заезжая на улицы города;

в) тракторы, идущие с восточной стороны в город, в районное объединение «Сельхозтехника», межрайбазу, нефтебазу, должны идти, минуя город с северной стороны, по объездной кольцевой дороге или по ул. Октябрьская.

Тракторам, идущим со стороны Н-Нурлат по улицам города проезд запрещен;

г) весь транспорт, идущий на элеватор и мясо-



Обещания-то пустые...

Крепко дружит киномеханик Герман Власов с зеленым змием. Об этом знают многие. Жители деревень Степное Озеро и Светлое Озеро, Гайтанкино то и дело приходится видеть его в обнимку с сорокаградусной. И понятно, почему Герману так часто бывает надо опохмелиться даже во время сеанса.

Однажды произошло вот такое событие. Жители деревни Кривое Озеро, узнав, что будет демонстрироваться фильм, с радостью собрались в сельский клуб. Были проданы билеты. Но как только на экране зажегся свет, будто назло зрителям, разболелась голова у киномеханика. Что делать? В кармане ни копейки. Власов долго не раздумывает. Вы-

хватив из рук заведующего клубом вырученные деньги, он уходит за водкой.

Выходка Власова возмутила колхозников, хотя они знали характер киномеханика. Но, подумали они, завтра Герман все равно извинится перед ними. Так оно и случилось. Герман божился, обещал, что ничего подобного вперед не допустит.

— Людям свойственно ошибаться, — решили колхозники. Простили.

А обещания-то Г. Власова оказались пустыми. Он попрежнему в большой дружбе с сорокаградусной и вот уже третий месяц колхозники не могут посмотреть в клубе кинофильмы.

К. СУНГАТОВ.

Обманули? Точно

Были у меня сапоги, скрипучие, хромовые. Носил я их и радовался, да вышла с ними оказия — проходились, починки затребовали. Недолго думая и нешибко огорчаясь, поехал я из родного Богдашкина аж в сам город Нурлат, чтоб добрым мастерам-сапожникам отдать обутку в починку.

Приняли меня в КБО честь по чести. Обещали, что сапоги будут как новые, блестеть, скрипеть, и еще велели приехать за ними первого апреля.

На радостях я быстро уплатил в кассу 12 рублей 36 копеек — не больше не

меньше — и, с квитанцией № 529757, укатил домой.

Явился я в КБО 1 апреля сапоги еще не починены. Без них вернулся я и во второй, и в третий раз. Нет, готовы они по сей день. Хотя специально только заминались мои сапоги с 2 февраля прошлого года.

Теперь я уже твердо уверен: не носить мне больше своих сапог, со мною зло подшутили, ведь не зря говорят: первый апрель никому не верь.

А. МИХАЙЛОВ.
Дер. Богдашкино.

Нижние Челны, В-Полян установить ашлаги о запрещении проезда тракторов и грузовых автомашин по улицам города Нурлат в период весенней распутицы.

4. Обязать руководителей организаций, предприятий, своевременно производить ремонт дорог в городе Нурлат в закрепленных за ними участках, содержать их всегда в проезжем состоянии.

5. Просить заведующего отделом внутренних дел исполкома Октябрьского райсовета т. Садыкова З. И. обеспечить контроль выполнением данного решения.

Председатель исполкома Нурлатского горсовета С. КУЗНЕЦОВ.
Секретарь исполкома Нурлатского горсовета В. БОБРОВА.

Зам. редактора
Г. А. СМИРНОВА.